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A SÜMEGVIDEKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.
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Negyed év%........................................1 fi t.
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Kelt'fos szerkesztő :
ÉLES K A H O L Y.

A kiadók nevében :
XuYt.isc23.iclx ö-á/to ox d.r.

Bárciió G-yörg-y d.r. Demaay Eálmia.

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó 
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Kórtünetek. Azt hiszem, első és főok a vallásos
! élet hiánya. A hajdani Rómát nem a nép- 

A gondolkodó szellem, ha ma társadal- vándorlás pusztító vihara döntötte porba, 
nmnk jelenségeit vizsgálni akarja : néma döb- hanem az a hatvanezer isten, akiknek a vá- 
benéssel áll meg kutatása közben. Nem tudja, ros bölcsei a Oapitoliumon nem imádás végett, 
mitévő legyen, különösen akkor, mikor a . hanem maguknak gúnyként s a köznépnek 
társadalom müveit osztályát, az u. n. közép- ijesztésül szobrokat állítottak. — Templom«- 
osztályt teszi vizsgálat tárgyává. Nem régi- kát építünk mi is az „igaz Istennek." de nem 
ben egy orvos megrabolta halálra vált bete- neki. hanem hamis isteneknek áldozunk. A 
gét, a másik képeket orzolt, eg)- postatiszt családi élet, kevés kivétellel nem a szeretet 
a fővárosban csak a múlt hetekben ezreket és vallásosság alapján épül manapság, liánéin : 
sikkasztott, egy állami tisztviselő szintén rendesen a buszon, a pénz köti a házastár- 
megrabolta hazája kincstárát; pár évvel sakat. Az iskolákban csak a tudományt, liaj- 
ezelött egy hírneves ügyvéd pénzt 1 pott.■ szólják, az erkölcsi jellem fejlesztésére ügyet 
és a minap egy előkelő család gyermeke ki-jsem veinek : az észt művelik, a szivet el-, 
csinyes bosznból orgyilkosságot Követett el, I hanyagolják. Történelmünkben nem a lélek- 
Kri vány az árvák százezreit sikkasztotta el. i emelő és szív képző tettek' feltüntetésére fek- 
De ki győzné mind előszámlálni a modern telik a fösulyt, hanem azt kutatják, hogy 
bűnöknek ezerféle faját! _ | eseményeiben mi a nem igaz ' Hogy az ilyen

Utálatos, undorító dolgok ! És utálatos, iránya nevelés mily jó gyümölcsöket terem, 
undorító a kép, melyet a gondolkodó elme a!el nem vitatható példákat szolgáltat reá mai 
társadalom ezen osztályáról is alkotni kénytelen.! társadalmunk biinkrónikája..

A társadalom bölcsei szorgosán kutatjákj A tiídás és erkölcs öszlmngja teszi az 
e riasztó jelenségek okait. Emlegetik az ide-1 embert igazán emberré. E nélkül nincs ve­
gek tulfeszitését, az agy megliibbanását, az Hódi jellem.
egyéni vér alkatot, az átörökölhető hajlamot. 
És mit tudom én. még mit! Az emberi tör­
vény pedig büntető kezével sújtja a bűnös 
egyént; és azután folyik ismét minden to­
vább a maga megszokott rendjén s ismétlőd­
nek az említett modern bűnök ezerféle vál­
tozatban.

Hol e szomorú jelenség valódi oka ? lfa 
ezt kikutatjuk, megtaláljuk a baj ellen az 
orvosságot is.

He bűnös és felelős a mai közélet nagy 
(erdőségeién maga a társadal mi is.

E rövid cikk keretében csak futólagosán 
hivatkozhatni]! az eg vés idevágó tényekre. — 
Az elet nagy képzettséget s nagy képessége­
ket követel ma különösen a miiveit egyének­
től s ennek fejében a társadalom nem nyújt 
nekik még a tisztességes megélhetésre sem 
módot. Heilig megköveteli tőle, hogy előke­
lőén, rangjához illően éljen. Es ez a köve­

telés jóval több. mint a mennyit a rang s 
az állás megkíván. Diplomás ember szalont 
tartson, mert különben vendéget nem fogad­
hat ; neje selyemben menjen látogatóba, más­
kép megsérti azt. akit látogatni akar. És 
hány ilyen apróság van, am dyek mind erős 
rugók a helyes útról való letérésre. Hát még 
a dunk V! Ma „nagyságos ur“ vagy, mi­
helyest az iskola porát magadról leráztad. És 
a nagy rímnek megfelelően is kell élned. 
Asszonyodnak naponta kétszer, magadnak 
legalább is hetenként m i --más ruhában kell 
Mutatkoznod, különben lenéznek. .Most esté­
lyen, mad társas vacsorao, gyűlésen, hang­
versenyen, felolvasáson kell megjelenned, más­
kép isin ■rétien porként t hisz el a társadalom 
nagy tengerében. A családot nyaralni kell 
küldened, mert ezt követeli nem az egészség,

I hanem az előkelő szokás. És aztán főhelyen 
kell laknod, különben az ördög se látogat 
meg. — De honnan veszed mindezekre az 
anyagiakat? Furcsa kérdés! Onnan, ahol van !

Ez a felszeg társadalmi szellem Atlasz­
ként nehezül ma a müveit társadalmi osz­
tályra, melynek anyagi ereje nem ált arány­
ban ama nehéz követelő súllyal. Innen van, 
hogy ez az osztály eladósodik, cl szegénye lik 
s ezzel függetlensége is elvész. S legénység ;-el 
a szolga vág, nem eléggé erős jellemeknél, 
rendesen együtt jár, s valóban nem csoda, 
hogy ily nyomasztó körülmények között az 
egyenes útról sokan letérnek.

A társadalom ma Európaszcrte vajúdik. 
Nálunk is megmételyezte mir alsóbb rétegeit 
a forrongó szocializmus. Ez mig a nvers tö-

— A SÜMEG és VIDÉKÉ eredeti t; teája. —

Szőke borzas fejét odahajtotta apjára, 
ragyogó fekete szemeit tágra nyitva, érdekes 
titkolódzó arccal monda :

— De a pác Icám, valamit elfeledtél ám !
A mogorva, öreg őrnagy érthetetlen szava­

kat mormog hozzá, ami nyilván azt jelenti, 
hogyha megmondod : jó, ha nem : az. sem baj I 
A kis lány meg durcásan félrolmződilc, s duzzogó 
szavakban Ad kifejezést abbeli neheztelésének, 
hogy azt az öreg csontot már semmi sem érdekli. 
Hanem mégis csak megbékíti, s mig ujjúval 
gyengén megfenyíti apját, ki mindezzel semmit 
sem törődve, egykedvűen s/.iircsöli fekete kávé-1 
ját Megszokott dolog az a nyájas hízelgés is/ 
mellyel leánya olhnlmo/.za. Megsimogatja borostás; 
arcát, rendezgeti apró kezeivel ősz baját, Minél 
nagyobi) flegmával tűri mindezt apja, annál jobb 
kedvvel csicsereg ü. Olyan kedves, nyájas, mint j 
egy nevető gerléé.

Hirtelen felkapja az, öreg a lejét, a kis j 
leány pedig az ablakhoz szalad. Valami úri fogat i 
robogott be az udvarra, ami bizony nagy ritkaság : 
az őrnagy házánál.

— Hozott Isten, kedves öcsém ! Ezt már 
szereTem, hogy a te vén bátyádat egyszer felke­
resed. He most az egyszer aztán nem unatkozol 

^jtm, van hozzád illő Italai társ is. Tudod ? A 
lányom, a Hit,a, aki még akkor az intézetben 
volt, mikor utolján itt jártál.

— Oita tel Kicsikém, merre vagy ? Jöjj csak 
elő, báránykám . . . Oita !

A hívásra aztán előtűnik az ajtóból Oita.

Aranyos, szőke Inja még caintalanabbiil kunko­
rin 1 i k fel, fekete szemei még ragyogóbbak, 
bámulva közelit az ismeretlen fiatal emberhez. 
kiről azt hallja, hogy rokona s ő még nevét sem 
hallotta.

Most zúdult még csak reá a zápor apja 
szavaiból. - Lásd öcsém, ez a leány egy csa­
csogó gyermek ! Egész nap ugrál, dalol, játszik, 
nevet, s még akkor is cseng kacajától a ház. 
mikor dolgozik. Már az ilyen vén csontnak csak 
nyugalom kellene, nem a gyerekes csintalimság, 
s minél vénebb leszek, annál több bohóságot 
kell elkövetni, hogy ennek a fürge mókusnak 
kedvében járjak.

—• Várj csak. apa ! Igazán nem vártam 
tőled, hogy ilyen leírást, adj rólam bárkinek is. 
Hát nem vagyok-e most is elég komoly, elég 
csendes. Nehezteléssel hagyta ott bámuló roko 
nát apjával, ki mikor gondolta, hogy nem hallja 
már szavait, olórzékenyiVve. gyenge hangon 
mondja a fiatal embernek : (leséül) ! ha ez a 
leány nem volna, én már rég elköltöztem vön 
ebből a int világból. Az én kicsikém, az én 
csicsergő kis madárkám ! Nincs több ilyen leány 
öcsém, ezen a világon. Majd önérzetesen teszi 
hozzá : — Apja vére !

A konyhából behallatszott Oita csengő 
i kacagása. Úgy trillazott, mint a kis pacsirta. Az 
j öreg gazdaasszony tipvgvo-tapogva sopánkodott. 
I hogy fénad ki Ö m ist a baromfi udvarra, a gyii- 
' műi-sós, zöldséges kertbe, s mikorra sopánko 
j dóséit hevégezte, már mellette állt Oita. egy 
sereg leölt liamaliival, zöldséggel, gyümöle ;sel. 
Úgy szaladt végig a házon, mintha szárnyai 

I lettek volna.
Ebéd alatt Oita közelebbiül megismerte

- rokonát. Elegáns szép fiatal ember volt Török 
Emii. Komolysága, intelligens előkelő tartása 

j bizonyos (elsőbbséget adtak neki. Koránál fogva 
nem volt épen fiatal, de ez ideig még nem is 

! gondolt arra, hogy megnősüljön. Táléin komoly 
hivatalánál fogva ismerte a mai világ romlott-- 

j ságéit. unalmasnak, kiálltéit,atlnnak találta a 
házas élet komédiáját. Nemes, büszke arca, fér­
fias magaviseleté tetszettek Gitárnak, de az az 

Iátható tekintet, mellyel —mint Oita gondola — 
j leikébe látott, sehogy sem ’elszólt neki. Szándé­
kosan kerülte rokona tekintetét, dacára annak,

, hogy vidám kedélye, talpraesett megjegyzései 
í bámulatot keltettek a fiatal embernél.

Mikor este szobájába, tért hát komolyan 
j beszélt önmagához. — Oita ! te már nagy lány 
j vagy, te már nem vagy gyermek. Próbáld csak !

Ne nevess mindig, ne dalolj, ugrálj mindig. 
I no légy oly csacsogó : Ugye, milyen impozáns 
I Ernő komolysága, nem mint a te örökké nevető, 
I kacagó szád. Légy komoly, (lila, te már nagy 
I lány vagy!

Pár nap múlva hozzá is szokott a gondo­
lathoz, hogy 1K évéhez méltóan viselkedjék. A 

! ház körüli dolgait,, igaz. most is csak dalolva, 
Ijó kedvűén végzi, mégis egész lényén valami 
változás volt észrevehető. Nem az a csintalan 

! gyermek többe ! Egyik napon apja szobájában 
I rakosgatott, s amint a könyv állványnál a kötő­
iteket vizsgálta, hirtelen előhúzott egy könyvet, 
I odaült, az Íróasztalhoz, s annak olvasásához 
j lógott, A kezdete kissé unalmas. Türelmetlenül 
j forgatja ide-oda a lapokat, egyszerre csak meg- 
j akad egy pontnál tekintető. Érdekelni látszott 
!az a részlet, csakúgy csillogott szeme az érze- 
! lemtől, mialatt elvien. KirályiiöliiÚszól az a pont,



met;tie 11 ilúl. nem okoz’mt natty kárt. de uii- 
Indvl a miiveit osztalv kőiébe is belé.-zkeli 
magát. I színei alakot ült > veszedelmessé válik. 
lVilig már erre felé közelgőt A vezető, kínok 
fia ve) telnének. Imgv é|4»en a müveit osztály, 
mely a Ivgerős.hU állam feiitartó elem, ne 
jusson akiuvl.i ellenéi e is oda, ahol a fórra 
dalinak fészke van.

Mai iá sadaiuitink képe olyan, mint a 
változó égbolt, melynek még fsa* az alján 
tűnt fel némi liaiagosabb lelleg, <le mv-s iiol 
már hallatszik a közelgő vihar menydötgés 
szeiii ndiaja.

Óvakodnunk kellette tőle !
Bertha József dr. 

A verklisek.
A csereh igát' kellemetlen állat, a verklis is 

az. A cserebogár vsak minden negyedik övben 
jön meg, a verklisek azonban imos-niitalan raj­
zanak széles «V hazában szanaszét es kínozzak 
a bvkvs polgárok fiik dobját szeszélyes lumgsze- 
lük hamis hanghuilám-'iival. olauuyirn. hogy va­
lósággal idegessé lesz már az ember, hogy ha a 
verklis szót vsak omliteni is hallja, mert akkor 
az, idegek appurevpehVuiál lógva rögtön hnlluoi- 
náei ja támad és hallja a „minek a szőke én 
nekem- „Nem vagyuk én Inni lánya“ nép 
dalok, továbbá a Daisy, valamint a Dunári val- 
eerok recsegő áriáit.

Hátha még valóban meghallja ennek az 
ékes hangszernek a koruyikálását, akkor már 
csakugyan a mélységes pokol főnőkére kíván 
valamennyi hangszergyárost, hogy minek is gyár­
tanak verklit, vagy ha már gyártanak, miért 
nem adják hatszáz forintért darabját, hogy ne len­
ne alkalma minden naplopónak azt megszerezni.

Hajdanában íélkoz.tí vagy feüábu rokkant, 
katonáknak volt a kenyérkeresetük ez a prtvi 
lugizált koldulás, ma azonban már miink n se- 
ltotmai naplopó csasz.lani gyerek verklit akaszt 
a nyakába és jön boldogítani Magyarországot.

í gy duzzad némelyik az erőtől és egész­
ségtől, hogy akár akrabotának szerződhet ne a 
cirkuszba, mégis verklivel koldulja össze a min­
dennapi pálinkára valót.

De nem is valami keserű lehet a kenyerük, 
mert akkor nem rajzaimnak úgy mindenfelé, 
mint a tavaszi szúnyog és nem nevelnék cseme­
téiket, is hasonlókép verklisnek. Azután meg 
fölöttébb büszke legényük, esetleg feliét- népek 
(mert ilyen is van már elég, hódit itt is a nö- 
vmnneipáeió) ám ezek a csodabogarak. Csak­
nem hajba kap az. emberrel, hogy ha csak 1 
krajcárt ád nékie. KI sem akarja fogadni. Hja, 
persze a „művészetnek“ magas az. ára.

0 yak ran elgondolom, hogy hány igazan 
éhes nyomorék elöl ragadják el ezek a tolakodó 
piaci legyek a krajcárokat, amiket a kötiyurnle- 
les sz.ivtl emberiség a szükölködökiiek szánt t 
Hány megtört alak moll-tt megyünk el. aki az 
imádságot suttogja halkan, anélkül, hogy figye­
lemre is méltatnánk azt és viszont nincs verk- 

1 lis, amelyiknek legalább néhány fillért no adnánk.
De ez még semmi. Ha egy tisztességes adó­

fizető polgár jókedvében kissé hangosabban ta­
lál gondolkozni az, ti '.in. rögtön kész. a rend 
éber öle őt elnémítani, mig ezek a vándor pat­
kányok szabadon zavarják a városok csendjei. 
— Sőt nemcsak, hanem egyenesen hatósági un 
god.'Ilye! gyakorolják azt.

ideje volna már végre valahára véget vet 
in ennek a népvándorlásnak. Alkothatna a me­
gye szabályrendeletet, amelynek értelmében tel­
jesen eltilthatná a koldulásnak ezt a kellemet­
len mód|át. meg pedig unnál inkább, mert ezek 
a mai verklisek részben tolvajok, részben pedig 
a szociális eszmék terjesztői, legnagyobb részben 
pedig mindkettő együttvéve.

Ilyen szemetekre pedig a magyar társada­
lomnak -nincs szüksége.

boldogítsák ezek a saját országukat, lopják 
otthon a napot és ne bízzanak nálunk, mert 
semmifele társadalmi poloskákra nincs .szük­
ségünk !

Jegyzők gyűlése.
A sümegi járás jegyzőinek egyesülete f. hó 

25-őti a kaszinóban tartotta rendes évi közgyű­
lését, melyen Fiizik Gyula fő- és Mayer István 
szolga bird is resztvettek. A gyűlést Schreimer 
Dénes csabrendeki jegyző az egyesület elnöke 
lendületes beszéddel nyitotta meg. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után 
Mcilomsvky János pénztáros mutatta be a múlt 
évről szóló számadásokat. R szerint az egyesü­
letnek 9 Irt. 14 kr. vagyona van, mi a sümegi 
népbankban van elhelyezve. A jövő évi költség­
vetést 36 fit. bevétellel és 15 frt. kiadással irá­
nyozták elő. Ezután a vármegyei közgyűlés 
tárgysorozatának egyes pontjait vették tárgya­
lás alá Ebből megemlítjük a következőket: A 
vármegyei jegyző egyesület javára minden jegy­
zői irodában perselyt tesznek ki, ha e perselye­
ket az egyesület megküldi. A községi körjegyzők 
számára kívánják a 4 heti szünetet évenkint. 

j azonban ebképpen, hogy a helyettesítés terheit 
, a községek viseljék. Hozzájárult a gyűlés ahhoz 
az indítványhoz, Imgv a- községi és körjegyzők 
orsz. nyugdíjalapja állami kezelésbe vétessék. Az 
örökösödési beadványok bélyeg,neiltessége mellett 
nyilatkozott a közgyűlés s mindezekre nézve meg 
bízta Lo/ttrtyai Elek uiiliályfai körjegyzőt, hogy a 
27 iki vármegyei közgyűlésen a sümegi járó; 

! egyesületét ez irányban képviselje. Erre az 
indítványokra került a, sor. Lohonyai Elek indít,- 

I ványozta, tekintettel arra, hogy a jegyzőknek

'sok a dolga, keressík meg a közigazgatási bizott­
ságot. hogy az iskolakötelesek összeírását a jegy­
zőktől elvéve, a tanítókra bízza. Fűzik Gyula 
főszolgabíró erre főlemlitutte, hogy n törvény 
intézkedik úgy, hogy az iskolaköteleseket az 
elöljáróságnak kell összeírnia, azért az indít­
ványt módosítani ajánlotta óképpen . keressék 
meg a közigazgatási bizottságot, Írjon fül a 
miniszterhez, hogy az iskolakötelesek összena- 
sától a jegyzőket mentse fel. A közgyűlés ez 
irányban határozott. I.inter Gyula indítványozta, 
hogy a községek összeül Iva ^járási végrehajtót 
alkalmazzanak, akit a befolyó végrehajtási dijak­
ból javadalmaznának. Fűzik Gyula szerint leg­
célszerűbb, ha a pénzügy-igazgatósághoz fordul­
nak járási végrehajtó kiküldése végett. A további 
tárgyalás folyamán megbízták Schreimer Dénes 
elnököt, hogy az összes nyomtatványokról min- 
t.agyüjteméiiyt állítson össze s ennek kinyoma­

it ása iránt Hoivat Gábor sümegi nyomdásznál 
intézkedjék. A jövő közgyűlést Lohonyai Elek 
meghívására Z.-Mihályfán tartják meg. Több ügy 

i megbeszélése után elnök meleg köszönetét mon­
dott Fűzik Gyula főszolgabírónak, valamint a 
többi megjelenteknek érdeklődésűért s a gyűlést 
bezárta.

II 1 H E K.
Évzárás a kisdedóvóban. A sümegi kis- 

j dodővóban folyó hó 26 án délután tartották meg 
az évzáró vizsgát. Az óvóbizottság részéről MiLi 
Mihály prépost plébános elnök és Hanfi Alajos 
alolnök jelentek meg, mig a közönség részéről 
igen nagy számmal vettek részt a kisdedek ttn- 

j népén. Ima után Mild Mihály prépost-plébános 
néhány szép szóval megnyitotta a vizsgát, mire 

I sorjában bemutatta az apróság azt a sok széf) 
verset, mondókat, játékot, tornát, dalt,, miket az 

j év folytán tanultak. A szülök látható gyönyör- 
I rol élvezték mindezeket s meggyőződést szerez­
tek róla, minő szerető gonddal hintették az Is- 

I ten, a haza, a szülő és testvér s az etnberszere- 
! tét magvait a kicsikék zsenge keblébe. — A 
j nótának cgy-egy hangja, a vidámságnak cgy-egy 
I kacaja behatott az óvó bácsi lakálra s szelíd 
i mosolyt csalt, a bálványozott Hennin néni aja­
kéra is, akinek súlyos betegségében is egyik 
legfőbb haja volt: miért nem övezetheti a drága 
kicsinyeinek gárdáját a nótára, katonásdi já­
tékra, futásra, tapsikolásra. Ilisz annyi rajongó 
szeretettel az édes anya sem környezi gyerme- 

I keit, mint ő az apró kis gárdáját oktatta, nevelte, 
becézte. . . . Végre elhangzott az utolsó versike 
is. A prépost bácsi megköszönte az óvó bácsi­
nak és néninek fáradozásait,, a közönség érdek­
lődését. szépre-jóra intetto a kis nemzedéket. 
Azután sz to i/.íották a csecsebecse cukorkákat 
s ezzel egy hóra az óvó kapni bezárultak. Imád- 

j kozzatok, kis angyalkák, hogy mire ismét kinyíl­
tok, a Her min néniké ott fogadjon benneteket 

! viruló egészségben.

ki fényes trónon ül. fején koronával, előtte 24 
ifjú áll. nehéz bűnnel vádolva. Bizalo innal 
tekintenek a trón magaslatán ül i nőre, s rette­
géssel arra a fényes koronára, mely fejét díszíti. 
Csak egy veti félre fejét, büszkén, dacosan, aj 
vezér, kinek arcán nemes elszántság ül és orré j 
a büszke arcra tapad a királynő tekintete. —i 
Az ifjú vezér arcára néz, s úgy hirdeti ki az! 
Ítéletet. A 23 ifjú kemény büntetést kap, az aj
büszke vezér pedig kegyelmet, kapott...........

Tiltakozva, elszántan csapja be Gita a 
könyvet, s hatáiozott léptekkel megy egyik, 
szekrényhez. Fakult, rózsaszín selyem, ódivatú 
ruhát vesz elő. még boldogult édesanyja viselte, 
aztán egy gyöugy-fejéket, mi szintén a szeretett 
édesanya hagyománya. Apja nagy karos székét 
ti.laheiyuz.i egyik tágasabb helyre, hogy magasabb 
legyen, könyveket rak illája. Aztán felölti azt a 
kopott selyemruhát., fejére teszi a gyöngy-fojéket. 
Borzas, szőke haja sehogy sem akar altija szo­
rulni. Azután méltóságteljes léptekkel halad a 
könyvekből rakott lépcsőn fel a trón magasla­
tára. — Képzelt alakok állanak előtte, mind 
egyikre súlyos bűnt s az ismerős fiatal emberek 
neveit ruházta. A büszke vezér tulajdon rokona, 
Török Ernő. Most. hangzik ajkáról az ítélet. Nem 
ti királyé, do a nő delete. Végigmegy mind a23 
vádlott során, s miiül a 23-nak teljes kegyelem : 
éljenek boldogul. Aztán hangja szilárdabb lesz. 
amint magasra emel: borzas fejét azzal a fényes 
koronával, szemei felragyognak és szól : Török 
Ernő bűne nagy, büntetése is hozzá hasonló. 
Verjetek kezére bilincset, legyen rab ! Megrázta 
szőke fejecskéjét, a gyöngydiadéin félreesuszott 
rajta, mai I rövid szünet után folytatja : — Nem 
az a bűnös, aki aranyakat lop, aki gyújtogat, 
sikkaszt, csal. uzsuniskodik, nem az érdemel 
halálbüntetést. aki a rosszakat méltóan bünteti, 
kemény halállal, - de az, aki elrabolja az 
ember szivét, lelkét, minden gondolatát, józan 
eszét s még abban sem ismer irgalmat, hogy 
martalékának bánatát eltitkolni hagyja . . . 
Belát annas leikébe, s hidegen, könyörtelenül 
nézi áld íz. da vergődését Az érdemel büntetést, 
keményet, súlyosat, mig hibáját jóvá nem

teszi: . . S úgy ragyogót az a köt fekete szem,
úgy szikrázott ! Kis kezet odaszoritotta szivére, 
aranyos, borzas feje akaratlanul is lehajtott, 
leesett, róla az a gyöngydisz, — a korona ! Nő 
volt, igazi nő ! Nem zsarnok : nőin ítéletet hozó 
kegyetlen király : az nem fért leikéhez ! Kegyel­
met. adni és szeretni, ez való ő hozzá ....

— És hogy tehetné jóvá hibáját az a bol 
dog bűnös, kegyetlen királynőm ?

Alt, honnan ez a hang? Ott ált a nyitott 
ablaknál Ernő. az igazi bűnös, ki tanúja volt az 
egész, jólétiétnck. Hogy megijedt az a kis lány,
hogy elsápadt' ... A hosszú rózsaszín szoknya
lecsúszott derekáról, s bátortalan léptekkel hagyta 
oda a trónt, odament az ablakhoz, s erőltetett 
mosollyal mondta :

— No csak játék volt ám, puszta játék 
csupán. Tudja > Feledje cl ezt, no gondoljon rá 
többet, jöjjön inkább, nézzük meg, mit csinál 
az apa !

Végigfutott a szobán, kacagva, nevetve. A 
fiatal ember alig hitt szemének, józan eszének.

Hogy képes ez. a gyermek ilyen komoly játé­
kot, üziii. Legfőbb vágya az. volt, bár sokáig, bár 
övökké magit előtt látná ezt az. édes, kedves 
arcot. Szomorúan tekintett azon óra elé, mikor 
búcsút kell tőle venni, és vinni a szivét, a lel­
két. — amit úgy ellopott tőle. Ha itt hagyhatná, 
ha elfogadná Gita cserébe az 6 szivét, az. ö 
komoly lelkét I

Még csak pár napra terjedt szabadsága, e 
jiár nap egy pillanatnak tűnt fel előtte. — 
Elment 1 — Vitte '.

Hanem azért Gita most is nevet,, talán jobb 
kedve van, mint mikor Ernő itt volt. Sem öreg 
apja, sem a gazdaasszony" észre nem veszik, 
fogy abból a dalból hiányzik valami, a mi nél­
kül olyan szokatlanul hangzik. Körülveszi apját 
kedveskedés'Vei, szemébe mosolyog, simogatja 
most is. csak ha szobájába megy, akkor néniül 
el és válik a dal hosszú mély sóhajjá ! Mikorra 
a tél megérkezett, már nem kellett titkolni, hogy 
fáj a szive, odaült a fájdalom arcára, ellopta

I onnan a pirosságot s szemeiből elkergette azt, a 
• kedves, vidám mosolygást. Ha apja kérdő .te:
!— beteg vágyó Gitám ? ö büszkén felelte.- ille­
nék ez egy Galsi leányhoz? S nevetett apjával,

! olyan jól esett ez az üregnek !
Egy nap az őrnagy levelet kapott, Boszan- 

kodott azon, minek háborgatják csendes búzá­
iban, s akaratlan-kelletlen bontotta fel a levelet. 
I — Ernő irta neki, hogy a napokban újra hozzá­
juk érkezik, hogy egy kényes ügyet elintézzen. 
Nem tudta boszankodását, Gita előtt sem oltit- 

' kölni, s elbeszélte neki az esetet. Óh ! hogy 
ragyogott fel a leány arca, hogy lett vidámabb 

I tekintette, egész lénye! Újra megcsendült ajkán 
ja dal. az a vidám, édes clal, s az a boldog 
I kacagás ! — Hogy nem ölelte meg unokateslvó- 
j rét, mikor megérkezett, hogy nem kiáltott fel 
’ örömében, boldogságában, de annyi ereje már nein 
i volt, hogy kél kis átlátszó kezével meg no szo- 
ritsa Ernő kezét és azt, ne mondja: —Hát nem 

'felejtett még el bennünket?
Másnap az őrnagy az után az ügy után 

tudakozódott. Ernő odahívta maga mó lé Oil,át 
lés inondá : — Kedves bátyám! kemény súlyos 
I i telet hozatott egyszerit fejemre, az idő alatt 
mig nyári szabadságomat kedves körében töltöt­
tem. Nem birom tovább, nagyon súlyos az a 
büntetés, mit. kegyetlen királynőm — ezzel oda- 

I vonta magához Gitát, — fejemre mért. Hibámat 
tubát jóvá teszem, amit elloptam tőle, azt. ime, 

i kamatostul lábai elő rakom ! E ténynek legyen 
I tanúja kedves bátyám, s engedje, hogy Gita 
; ezentúl velem kövesse cl mindazt a bohóságot, 
mik kedves bátyámat úgyis csak fárasztják már ! 

— Gita. kis leányom, kicsikém! Hát ezt 
te is? Ne szólj, no nevess, kis madár- 
meghat,ottan szorította arcához azt a 

mialatt Gita forró csókot nyomott

akarod 
ká n, s 
kedves fiit, 
kezére.

Ernő pedig boldogan, 
kónle:

- De ugye, ez már nem játék, Gita!

ragyogó tekintettel

Németi) Hermin.



igazgató színtársulatával f. hó 
elekre t

— Eljegyzések. Sági,v,in Jenő tapolcai szol 
galiirú eljegyezte I inns Vince urodalmi tiszt­
tartó kedves leányát, Karoláit, Lesence-Toinajon.
— Farkas János sümegi adótiszt eljegyezte 
Ffrtncy Károly karádi pénztárosnak kedves 
uuokanövérét, Pallós Annát. — Hamt/ey Janka 
(Felsü-Kajk) és Hoffmann Aliik; (Zala-Tárnok) 
jegyesek.

Hárdy István járásbirr 
27-én Csabren- 

érkezett é.s f. bó 28-án a nagy vendégló 
emeleti termében megkezdte előadásait. Színre 
került : Falusiak eredeti vígjáték, mely 100 
arany pályadijat nyert. Irta : Szigothy József.

— Temetés. A lapunk limit számában 
közölt gzász. elöntéséből értesültek olvasóink, 
hogy mily súlyos csapással látogatta meg az ég 
Z.-Sz.-Grót társaságának köztiszteletben álló csa­
ládját, Bernt)i Jelűiét. A családnak legfőbb bol­
dogságát. áldásbintö angyalát, a szerető hitvest, 
az édes jé anyát élete tegszebb korában ragadta 
el a kérlelhetetlen halál. A gyászosét, nemcsak 
Z.-Sz.-Gróton, hanem az egész vidéken általános 
és mély részvétet keltett, mely impozánsan nyi­
latkozott meg a boldogultalak f, hó 24én dél­
után lal ötkor végbement temetésén. Nemcsak 
a város, hanem az egész vidék közönsége rend­
kívül nagy számban jelent meg a végiiszitissv- 
geu. A szertartást TMh Gyula dömölki ág. evang. 
lelkész végezte, aki inogható gyászbeszédben 
búcsúztatta el a drága nőt a családjától, mely­
nek szivén a sors oly égető sebet' ütött. Az 
isteni végzés, aki a sebet ütötte, hintsen rá 
vigasztaló balzssmot és enyhítse a mélyen súj­
tott fájdalmát az a nagy részvét, melyet a csa­
pás az egész vidék közönségében keltett.

Mulatság. A tapolcai iparos ifjak ön képző 
köre 1. hó 31-én Nagy Vince kertliolyiségében 
tekoverseny és tréfás képviselő választ ássál egy­
bekötött nyári táncmulatságot rendez. Belépő­
díj öü'kr. Kezdete d. u. 6 órakor.

— A sertésvész egyre terjed vármegyénkben.
A legutóbbi hivatalos kimutatás a követk -ző :
Alsd-Dürgicso l n , Alsó-Nrmes-Apáti 1 u., Alsó- 
liajk 1 u., A.-Szvntuiiye 1 u. Aszófű 8 u„ Bese­
nyő 1 u, Búcsú .Szent-Tamás 1 u.. Csacsi)-', sók
I u., Díszei 5 udv.. Dögröte 1(3 udvar, Gollén .íza 
5 udvar, Maliót 1 udvar, Hegy esd 14 udvar.
Hetyeiü 1 udv., Ilid vég 1 udv . Jurcsovec
II 11., Kanizsa 5 udv.. Káptalanfa 1 udv.,
Karúd 1 ti., Keszthely .! n. KU-Görbö ü u„
Kis-Vásárliely 1 u., Komárjinváros L u., Lángviz 
ö u., Lesonce-Istvánd 1 a.. Letenye 1 udvar,
Magyar-8zerdahely 1 udv., Milcj-Bgyliázszeg 1 u.,
Mura-Vid 5 u., Nagy-Görbő 1 udv.. Nagy-Pécsely 
1 udvar. Nagy-Kanizsa, Nemes-Boldogasszonyfa 
5 udv., 01 hír 1 udvar, örvényes 0 udvar, Rada- 
mos 1 udv, Rá lka 1 udvar. Rudies 11 udvar, j összeszedte a hibás 
ltigyac 1 udvar, Rózsaszeg 11 udvar. Sármellék megjavította volna 
13 udv., Söjtör 30 udv., Tapolca 3 u., Tihany I elillant velük 
17 .u., Tűrje 5 u., Udvarunk 5 u„ Vindornya- maromban és 
sző Hős 1 u., Vincomajor 1 udv., 
hegy 1 u., Zala-Szent Gróf 2 udv 
László ö udvar, Xala-Szántó 1 m.. Zsilt kilo 1 
udvar, összesen 53 község.

— Egy cipészinas öngyilkossága A Hala 
ton ban kereste és meg is találta sírját Malálik 
János, Lang Dénes tapolcai cipászmester inasa.
Az inasnak mestere azt parancsolta, hogy keres­
sen és vegyen elhasznált cipőket, adván neki e

nyílások vannak, melyeken át könnyen a kútba j hallatlan eset 
eshetik a vizet merítő vagy a kút körül játszit-' 
dozé gyermek. A veszedelmes nyitások betörne«- 
dök. mielőtt valami szerencsétlenséget okoznának.

— Bírói kinevezések. A király Tüskés Dezső 
zalaegerszegi törvényszéki aljegyzőt az alsó'tmd

Viktor ilr nagy- 
a nagykanizsai 

ki.
járásbíróság!

i kötőfékre felakasztotta ma­
gát. Midőn gazdája hajnalban felnyitja az is­
tálló ajtajúi. — ki iija le megdöbbenését — a 
sejtelmes félhomályban, ottmályban, ott lógott a 
la ittak kihűlt porhüvelye Rá borult,

nemes

vai járásbírósághoz és Her, 
kanizsai törvényszéki jegyzőt

oíghoz albirákká nevezte 
— Köszönet. Arany assy Béla 

tisztviselő a sümegi önk. tűzoltó egyesületnek 
csinos kivitelű tükröt ajándékozott kisorsolás 
végeit A tükör kerete az ajándékozóink igen 
szép lombfü része ti munkája. Az ajándékért e 
helyütt is meleg köszönetét nyilvánítja az egye­
sület elnöksége.

— Tanitóhlány. Az a nyomorúságos anyagi 
helyzet, melyben a tanítók vannak, nem igen 
csábítja az ifjúságot, erre a pályára. így a tani- 
tóhiány mind érezhetőbb; válik, A sümegi se­
gédtanítói állásra egyetlenegy pályázó sem akadt.
Iljali, az idealizmus miatt bizony éhen is halhat 
az ember.

Tolvaj huszár. Szentmiklóssy Gyula 
tapolcai főbíró feleségének aranykarkötőjót ellop-1 pán 
ták. A csemlőrség a nyomozást megejtvén, azt, vén 
Grünvald kávés szolgálójánál találta meg, ki azt 
vallotta, hogy Kovács János méntelepes huszár 
adta neki ajándékba. A huszár tettét beismervén, a 
katonai büntető bíróságnak adták át.

Uj puskák. Az a temérdek Mannlicher, 
amely még nem is olyan nagyon régeit száz 
milliójába került Ausztria és Magyarország adó­
fizető polgárainak, maholnap annyit fog érni, 
mint az ugyanolyan súlya — ócska vas, inert 
van már jobb, a M. 95. Az uj puska sokkal köny- 
nyelib a mostaninál, az idegen hadsereg fegyve­
reivel összehasonlítva, valamennyi között a leg­
könnyebb. Nem azért fontos ez a körülmény az 
uj fegyvernél, hogy ezután a legénység fölszere­
lése könnyebb lesz, hanem az a fő, hogy a ka 
tona több patront fog vihetni. Az 1888. évi min 
táju ismétlőfegyver 4.40 kilogrammot nyom, az 
uj modell csak 3.30 kilogramm nehéz, ennek 
megfelolőleg n katona iőpOrtásk 
lián ;m 13q patront fog borda: 
bizottság véleménye szerint az uj puskák keze­
lése sokkal egyszerűbb lesz, mint volt eddig a 
mostani Maimliehureknél A cs-vön egész a tor­
káig ér a diófaagy, a.ni fölöslegessé teszi a mos 
tant kézvédőket. Nemcsak a cső és az agy, de 
a már most is elég kicsiny baj-uiott még kisebblég kicsiny 

ű jókora ké

w
uiegsiraUa,

bőrét pe.lig ela Un 5 Irt 11 krért. ilí közte- 
inényt nem rendes levelezőnktől kaptuk s en­
nélfogva hajlandók vagyunk magunk is, hogy 
az egészet ugorkán hizlalt hatalmas kacsának 
tartsuk. Szerkesztő.)

- A Zalavarmegyeben alakított borellenörző 
bizottságok szervezeti szabályai szerint a mester­
séges borok készítésének és forgalomba hozata­
lának tilalmazásitról szóló 1893. XXIII. I. e. 
tárgyában 1897. évi augusztus hó 23-án 5385U,
sz. a. kiadott kereskedelemügyi in. kir. minisz­
teri rendelet alapján Zalavármegye területén 
Z.-Kgerszeg és X -Kanizsa r I. városokban s a 
sümegi, zala szent-gröti. keszthelyi, paosai. nagy- 
kanizsai. Csáktornyái, perlaki, leteiiyei, alsólend- 
vai. novai és z.-egcrszegi járásokban 1—1, a 
tapolcai járásban pedig 3 borclIoriőrzO bizottságot 
alakítanak. Minden bizottság egy elnökből és 8 tag­
ból áll. A bizottság elnökét és tagjainak felét a főis- 

nevezi ki, a tagok m isik felét pedig a tőr­
én yha tósági közgyűlés választja.

A bizottságba mindazok kincvezhetök és 
inugválasztbatók. akik annak működési területén 
laknak.

A ki az 1893. 26. t.cikkho vagy az annak 
végrehajtása tárgyában kibocsátott miniszteri 
rendeletbe ütköző kihágásért büntetve volt, 
bizottsági tag nem lebet.

Pályázat postasegédtiszti állásra. A keres­
kedelemügyi miniszter a posta- és távírdánál 
kezelési szolgálatra alkalmazandó és a Xl-ik fize­
tési osztályban 5UU forinttól 7U0 forintig emel­
kedő évi fizetéssel, továbbá a megállapított 
lakáspénzzel javadalmazott posta- és távirdase- 
gódtisztek kiképzésére, f. évi szeptember bő 15-től 
kezdve, hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolya­
mokat nyit Vácott, Zólyomban, Tglón, Sátor-Alja- 
Ujhclycn. Brassóban. Maros Vásárból ;en, Aradon, 
Delireceii'icn, Kaposvárt, Xagy-Kanizsán, Nyit- 
ián, Zsolnán, Győrött. Sz .nbatbely -n, Szabad­
kán. Fan tsován és Eszék* ti. K tanfolyamokra 
hallgatókul felvétetnek : elei sorban az 1873. 
évi II. törvénycikk 5. j;-a rtelméhen kisebb hi­
vatalnoki alkalmaztatásra igényj gosultsággal 
bíró igazol ványos katonai altisztek ; pos­
tamesteri vagy kiadói minőségben szolgáló ol 
férfiak, akik a gimnázium, reáliskola, vagy ] 

nhen a pat.ro- gári iskola negyedik osztályát, avagy ezekkel 
puskák závárja ; egyenrangú más iskolák megfelelő osztályait al­

jában nem 110, 
A szakértő-

;'l,y
ugyanezen iskolai előképzott- 

k életévüket mcglialadott más

lesz: mint valami jókora kés. 
nők nem fognak változni. .Az
egészen más lösz, mint a mostani zárószerkezet. kertel elvégezték;

- Csaló órás. A műit. hátén Tónii Miklós ségge! bíró és 18-ik 
csavargó órás Z.da-,Szent-.Mihályon és Lutenyón férfiak, végül, ha ily pályázók kellő szám aal 

órákat, tie ahelyett, hogy nem jelentkeznek, a fenti iskolai elöképzetts ig­
ézőkét, egész egyszerűen j goi rend Ikezű 1(3 ik életévüket betökött ifjak is. 

A napokban elfogták őt Kis-Ko- A felvételre megkíván tátik továbbá annak iga- 
vissza ki.sértők 1. •tenyéré. Az értik-; /.olása, b >gy a folyamodó a 35-ik életévét még

Vouyarc-Vas- j nak persze se hire, se hamva. N.-Kanizsán ela- 
Zala-Szent- dogatla valamennyit, a pénzt pedig elitta. Ő 

per -zo nem ö 'nlákszik semmire nem tudja, hogy 
váu toroltak el tőle az órák. A járásbíróság fog 
súgóban elég időt ouisinek neki, hogy fogyaté­
kos memóriáját, egy Kissé megjavíthassa.

Hadapródiskolái fölvétel. A jövő tanév 
kezdetével a pozsonyi cs. és kir. hadapród isko-

nem hala Ita tűi, magyar ál lampimpolgir, a
— illetv . ha horvát-szlavonországi illett

magyar 
llotőségü —

a liorvál nyelvet szóban és Írásban tökéletesen 
bírja, fed Iheteden előéletű, a posta- és távirdai 
szol tálat ia testileg is telj ■-en alkalmas, mely 
utóbbi körül nény közhatósági orvosi bizonyít- 
válniyal igazohmló. A tanfolyamok hallgatói Ile­
irat ási és tandíj fejében ti/. (10) forintot kötolo-

lában 30—35 növendék juthat az I-ső évfolyamba, i sek fizol ni s o ilij lefizetése alól csak az igazol- 
célra 80 krt. Az inasa pénzzel elkóborgott és (Azonkívül 6— 8 növendék az egészségügyi csapat ványos katonai altisz'ok .4 m oatik fel. Akik o
végre Badacsonyba a „Hableány“-ban megálla-.............................
podott, hol a 8 I kr.-nak nyakára hágott és azu­
tán — félvén a réinólliető lábszij-ütlegeléstöl — 
bolédobta magát a Balatonba öngyilkossági szán 
dókból. Az ott horgonyzó hajó kapitánya észre­
vette a vízben bukdácsoló inast, a vízből kimen-

ive
ajánlatéira.) A felvételhez szükséges négy lega- j tanfolyamokba belépni óhajtanak, sajátkczüleg 
lább elégséges eredménnyel végzett osztálynak irt, születésit, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít- 
kin utalása, valaauly reáliskolában, ginmázimn- ványokkal felszerelt kérvényüket f. évi aitgusz-

tett.e s hogy elmenjen kedve a megpróbált 
öngyilkossági kísérlet ismétlésétől, útra vadéul 
pár pofont is adott neki. Azonban alig hogy a 
liajó elment, az elszánt inas ismét a Balaton 
hits habjaiba dobta magát, a hol az áhítozott 
sild, meg is lelő —• mert odaveszett.

— Közgyűlés. Sümeg képviselőtestülete ma, 
vasárnap d. e. 11 órakor közgyűlést tart.

— Zsebmetszés. Szabó (Száraz) Zsigmond 
elment a tüskevári vásárra, hogy marhákat vásá­
roljon. Egyik tüskevári gazdának pajtájában 
kapott éjjeli szállást. Alvás közben ismeretlen 
tettesek hozzálopoztak, ruháját föl metszették s 
215 frt készpénzt és 2 marhalevelet, tartalmazó 
erszényét elemelték és odébb álltak vele. Szabó 
fölébredvén, rémülve tapasztalta, hogy pénzétől 
megfosztották. A csondörségnek jelentőst telt a 
károsult,, mire a nyomozást megindították, de 
ennek eredményéről meg tudomást nem sze­
rezhettünk.

— .Verekedés. A lesence tomaji búcsúban 
I. hó 26-án Fodor Lajos tapolcai lakos Bori 
Ferenc tapolcai lakossal összeveszett s előbbi

intézethet
iának 4-ik osztálya.) A díj az, atyának 
szerint törvényes, vagy törvényesített 
150, 80, vagy 12 forintot tesz ki évenkint.
X többi felvételi föltételek és a kérvények szer­
kesztésére vonatkozó határozatok megtalálhatók 
a következő szabályzatban: „Vorschritt über die 
Aufnahme von Beworben in die k. u. k. Kadetten 
schulen“ (mely 8ui.ll und Solm-nál, az állatni 
nyomdánál Bécsijén és a hadapródiskola parancs 
tiokságáuál Pozsonyban 20 fillérért kapható.) A 
felvételi kérvények elfogadására a végső batár­
idő augusztus ig-ike.

z okos 
nyava

szélyes sérüléseket szenvedett.

velésügyt unt 
tanítót fölvette

pápai
ihászt

I augusztusban lesz.! vállalni 
csordásház

felhívjuk a hatóság

egyenrangú l tus hé 31-ig és pedig a már köz, szolgálatban 
(Ez Magyarországban a polgári isko \ állók rendes elöljáróságuk utján, a többiek pedig

állása j az illető szolgabíró, vagy polgármester kiizveti- 
fiukőrt tésóvel, a fentebb említett é.s a tanfolyam he- 

Gyére nézve illetékes posta és távirdaigazgaté- 
Sághoz nyújtsák bo.

— jó tanács. Egy falusi paptól megkér­
dezte valaki, milyen lábon áll egyházában az 
urkölcsiség.

Ez. az almaterméslől függ, felelte mo­
solyogva az egyház szolgája.

Az. nl.uaterm 'stől ? Hogyan lehet az ? 
... Hát csak úgy, hogyha alma terein, ak­

kor nálunk almabort csinálnak ; ha van ,alma- 
bor, akkor leisszak magukat az. emberek s ilyen­
kor a férjek megverik nejeiket. Így áll a dolog, 
csakhogy én kitűnő szert, találtam fel fellene,.

— Es mi az?
—• Igen egyszerű. Ha valamelyik asszony 

eljön hozzám és ulpannsz.olja nekem, hogy ré- 
rje megverte, kis gyógyszeres üvegben 

nolyre ez, van Írva : Aipia dustillata, vizet adok 
neki s igy osztom ki: látja ezt a gyógyszert?

törje kapatosun jön 
haza, ebből vegyen egy kortyot a szájába. Do 
vigyázzon, hogy le he nyelje előbb, csak akkor, 
amikor férje már lefeküdt és elaludt. Ha ez, 
megtörtént, jót állok róla. hogy a lérje nem 
vert meg

... Es basznál ez a szel"?
- Hasnál, mert az asszonyok megfogad - 

kortjé- j mosvérii állat, nevezzük Csillagnak, annyira nc-'ják a tanácsot s amíg a viz. a .szájukban van, 
at.óság kibusulta magát kedvesének hűtlenségén, hogy nem beszélhetnek. Kolos dgi-tóssel igy nem lx>

usstus
Öngyilkos ló. Immár nemcsak 

emberek között pusztít az öngyilkosság 
lyája, hanem fájdalom — átragadt az. okta­
lan állatokra is. E Idig csak a poéták énekeltek 
arról, hogy a párja vesztett görbéének szive fáj 
s fajdalmában meg is reped, most már az. állat­
orvos uj rovatot nyithat a „megöngyilkolta“ lo-; szeges férje nn 
vak. tehenek és — ökrük számára. Mert hát molyt 
megesett az. eset, még pedig Gsabrendckon, hogy neki 
ügy gazdának a lova egyik mélabús holdvilágon! Nos, amikor látja, bogy a 
estén, midőn a békák szerelmes ódákat zengtek

midőna gyöngéd bők,unom tiszteletére prü
Utóbbinak fejét úgy összevagdalta, hogy életve- csők ábrándosán cirpelte danáját ideálja ablaka

i előtt ; midőn szerelemről suttogtak az akácok!
borultgazdasági tanfolyamra a földmi-1 lombjai

tor Kocsis Károly sümegi kántor- kedvesének, a nagy pávaszem pillének himes
az éji szellő sz.erelemittasan 

így pávaszem pilléi 
mondom megesett, hogy a büszke no-:jivette. A tantoiyan

Életveszélyes kút. A
nek sarkánál levő kútra fi__ _ ,, __ „ _ „
figyelmét. A káva talapzatánál duréknagyságn szive nagy fájdalmait legyűrni non tudván - szánthatják a t*'-ij*-t. aki néni is bántja őket.
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Mint ittanak, mint hulltak ul 
Az ul porondjain :
Beszéli a vándor rege 
Cigányok ajkain . . .

Hazájuk most bus temető, 
Képtelen pusztaság.
Csak urakon fénylik, ragyog 
Az ékes borvirág.

Csendesen béhallagtanak, 
Mindenütt hallgatás,
A csendet nem zavarja mej. 
A kutya-ugatás.

Hévül a házban mogorva 
Apák lézengenék.
Kik fijuk bukása miatt 
Kétsegbevstenek . . ,

„Ti naplopdk. ti lump kutyák“ 
Hangzik üdvözlet ük.

K. porba vert ifjú sereg 
Kel fog vidulni még,
Mert vau javító vizsga is, 
S segíthet még az ég.

Az ész mindenható tüze 
Keltámad bennük is 
8 apjuk botjától jobb útra 
Tér majd a le tank is.

- - ■ " -i

CSARNOK.
Apotheosis.

aródw
Nyugosznak ők. a jó hűk 
A bősz ivá.s után 
Nyugosznak ük s horkolnak is 
Az ágynak matracán.

Ruhájukon sok a pecsét. 
Mert borral öntözök, 
Borral kelték uj lángokra 
Áléit lelkűk ttizét

Ív ás tik nem volt partners 
És kői les elvezet 
Mely dúl alkotni várait
A k v.romlás felett ;

Mely korcsmákból hozza elő 
Kortesek fokosát.
Hogy vérszemed borítsa bt 
X párt K lek lmját

Hogy nyomdokán esendő rszurony 
8 bilincs pusztitsanak,
8 n párt dicső jelöltjei 
Végki-ti elbukjanak

Írásuk az elbuktatott 
Jogász ivása volt,
Melyet a bősz profvszorok 
Zsarnoksága tiport.

Keblünkben a közjog iránt 
Gyűlölet lángola.
8 karjuk közt a kassza bájos 
Angyalkája vala.

Ittak és udvaroltak ok.
De győzedelmesen,
S a tárcájuk gyorsan lapult 
Bár telt keservesen

A kassza bájvirágai 
Ölükben termellek,
8 bonnlétükről odahaza 
llirszollűk lengenek

Hosszú papírra Ceciljüket 
Plajbász betűivel.
A „Vadember“ komolyszavu 
Pincére jegyzi fel

- zvzs Cv r —

KCird.etK«-é3n-3r.

Yorst József és Hock József volt nyirádi köz­

ségi erdőörök részére ti sümegi jtirtis szolgtibiioi hiva­

tala által 15. és 41. számuk alatt kiadott erdőőri eskü­

bizony itványok ismeretlen helyen és időben elvesztek; 

felhivatik a megtaláló, hogy azokat 15 nap alatt yi- 

rád község elöljáróságához, esetleg a sümegi főszolga­

bírói hivatalhoz küldje be.

Nyirád, 1898. július 26.

Az elöljáróság.

i )

A mai püfogás öröm 
1 lángokká változik, 
Kereszt iildörgi a várost 
Kelettől nyugatig . . .

S hol legtöbb „ur“ törülgeti 
Izzadó homlokát.

eteszi egyszer ő is az 
Első alapvizsgát.

Vén

UHUJI _ s irtílmáti. állt
■^«yödai .a.eKafhrylnií-félé:^ mftlá.tskávé az, mely st 

és kedvelt izét magőbani' fcgíalja.: A Kathrlíftérl^B
-éMgy gerjesztő, körten oifi^tha^
^«rmektékre rtí-xve éÉfíréíít'tiaszn«»^
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